

## 文匯報

### A4：全城戒備 迎戰「山竹」

---

超強颱風「山竹」預料明日進入南海，或對廣東沿岸造成嚴重威脅，中央氣象台、香港天文台及澳門地球物理暨氣象局，昨日首次舉行三方聯合視像會議，商討「山竹」移動路線及影響，預料「山竹」進入南海後，仍有可能維持超強颱風，香港及澳門降雨量或高達300毫米及出現風暴潮。隨着超強颱風「山竹」逐漸進入南海，內地及港澳政府部門及市民已開始準備防風措施。

三方聯合視像會議代表包括中央氣象台首席預報員高栓柱、香港天文台助理台長鄭楚明及澳門地球物理暨氣象局副局長鄧耀民，主要討論「山竹」移動路線及對區內影響。會議結論，預料「山竹」在登陸菲律賓前，會保持時速230公里持續風速，登陸呂宋的可能性較大，當「山竹」橫過呂宋後會減弱，但進入南海後可能維持超強颱風級別。因「山竹」環流龐大，廣東、海南、廣西都會受到風雨影響，屆時香港及澳門降雨量100毫米至300毫米，風力達9級至10級，可能出現風暴潮。

### A16：越過脫貧十道坎 井岡山脫「貧」帽

---

改革開放40年來，內地經濟實力晉升全球前列的同時，「老少邊窮」地區的貧困面貌依然嚴峻。2017年，被譽為「中國革命搖籃」的井岡山人凝心聚力，越過脫貧攻堅的「十道坎」，正式宣佈脫貧「摘帽」，為「老少邊窮」地區趟出了一條路。

家在商量後確定以『合作社+基地+貧困戶』模式，發展黃桃、茶葉種植，通過產業扶持、協調部門籌集、發動社會捐助為每戶貧困戶籌集2.2萬元（人民幣，下同）入股資金；對非貧困戶，則鼓勵以資金和土地流轉兩種方式入股。沒想到，第一次村民代表大會時，村民們問『入啥股？把錢直接給我們不是一樣扶貧嗎？』『入了股誰來保證有按期分紅？』『土地是我們的根，都流轉出去了，我們以後吃啥喝啥？』一方面，我們給大家耐心解釋，算未來收益入賬；另一方面，對村民簽約入股進行現場公證。」

「這股入得真好，入得及時，入得我們蠻高興。當年底，我就領到了1,500元股金分紅。去年，政府補貼、醫療保險、養老金、低保金、兒子在合作社的工資、入股分紅，收入有18,000多元。要是窮人家小孩唸書，還有政策扶持和補貼。」75歲的左細英開心地說道。

### A24：新Apple Watch測用家跌倒 報警助中風者

---

蘋果前日亦發佈新一代智能手錶Apple Watch Series 4，不但搭配歷代最大的屏幕，更破天荒引入心電圖功能，改善監察心跳效率，在心跳過高或過低時發送通知。Series 4亦特設「跌倒偵測」提示，當偵測到用家突然倒下，便會報警求助，在中風等情況尤其重要。

不過Series 4的重點在於進一步改善健康偵測功能，包括在用家跌倒時發出通知，讓用家決定是否報警，假如一分鐘內未獲回應，便會自動報警，並向緊急聯絡人發送短訊，假如用家年齡大於65歲，「跌倒偵測」功能將自動啟動。Series 4亦同時提供心電圖功能，監察用家心跳變化，是同類產品中首創。

## 大公報

### A15：填海造地效益公眾普遍認同

填海造地效益獲普遍認同，料成為長遠土地供應必不可少的選項，但爭議不絕，環保團體質疑填海影響生態，漁民團體擔心填海影響生計。土地供應專責小組多名成員認為，社會是否就填海達到共識，有待問卷調查的進一步分析，而政府落實政策時需回應公眾關注。對於諮詢期間社會就填海造地提出不同建議，有專責小組成員強調不會「搬龍門」，將會基於諮詢文件建議解讀市民意向，並相信政府日後落實建議時，會回應社會不同訴求。

土地供應專責小組就五個近岸填海選址及東大嶼都會填海建議，諮詢公眾意見，並估計五個近岸填海可在中長期提供合共 450 公頃土地，東大嶼都會人工島可提供 1000 公頃用地，並可發展為本港第三個核心發展區。

土地供應專責小組成員劉振江指出，填海造地在社會已討論多時，近岸填海選址亦由六年前的 25 個收窄到 5 個，他認為公眾普遍認同填海造地的效益，但反對聲音亦不能忽略，「很多人認為應該填海，但不要在我家附近填、不要影響我的生計。反對聲音代表什麼？政府在落實規劃時要回應這些訴求，改善當區規劃、要減少影響」。劉振江認為，填海可提供大片土地，規劃更具彈性，除了可增加房屋用地，亦可以創造更多就業機會，社會需要作出取捨。至於東大嶼都會建議，立法會應該先通過撥款展開研究。

### A5：美再邀貿易談判 中方：應守誠信

據美國《華爾街日報》12 日報道，以美國財長姆努欽為首的官員向中國官員發出邀請，提議舉行新一輪的雙邊貿易談判。對此，中國商務部新聞發言人高峰 13 日回應稱，目前已接到美方新一輪貿易談判的邀請，對此持歡迎態度，相關細節正在溝通中。他再次強調，貿易衝突升級不符合任何一方的利益。對於美方不斷釋放可能導致中美貿易摩擦升級的消息，高峰指，這種詭詐、施壓的做法，對中方不起作用，希望美方順應民意，通過平等、誠信的對話與磋商，使中美經貿關係重回正軌。

此次「求談」正值美方聲稱準備馬上對價值 2000 億美元中國輸美商品徵收關稅之際。近期，美方已經結束了對 2000 億美元中國商品加徵關稅的聽證，特朗普一方面揚言，他或對另外 2670 億美元中國產品加徵關稅；另一方面，他並沒有在聽證會結束的第一時間實施關稅的加徵。

中美間已進行了四輪談判，最近一輪談判於 8 月 23 日結束，雙方未能達成任何解決紛爭的協議。美國《華爾街日報》報道，美國財長姆努欽已向中方團隊發出邀請，希望中方派出部級代表團在美國政府對華加徵新一輪關稅前進行貿易談判，地點在北京或者華盛頓，時間是「未來幾周」。消息人士表示，向中國發出談判邀請說明，特朗普政府中一些人還是希望在對華徵收關稅前盡一切努力，爭取中國能滿足美方需求。

### A24：「十星連珠」 地球迎瘋狂周末

據《今日美國》、美國廣播公司及英國《衛報》報道：強颱風「山竹」逼近香港，美國面臨「佛羅倫斯」颶風，當局除了緊急撤離百萬人，美國航空公司已合計取消 1000 多個航班。全球熱帶地區本周接連出現 10 個頗具威脅的氣旋或潛在氣旋，民眾直言「這個周末將會很瘋狂！」

「佛羅倫斯」是 2018 年大西洋季節的第一個主要颶風，曾在 9 月初一度降為熱帶風暴，自 9 月 9 日起升級為颶風。預計在當地時間 13 日晚間或 14 日凌晨，在南、北卡羅來納州的交界處登陸。

11 日，推特 Jamaica Weather 發布了一張衛星圖片，由正在海南島上空的颶風「百里嘉」為首，接下來是最強颶風「山竹」、熱帶低氣壓潛在颶風「Invest 91W」、颶風「奧莉薇」、熱帶風暴「保羅」，跨過中美洲之後，在美國佛州下方的熱低壓「95L」、颶風「佛羅倫斯」、颶風「艾薩克」、颶風「海倫」連成一條線，而加上美國當地時間 13 日凌晨形成的副熱帶風暴「喬伊斯」，本周將有「十星連珠」風暴襲向全球。